



# Знамя ПРАВДЫ

№72 (10137)

суббота  
9  
сентября

2017

znamjapravdi@mail.ru

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Уборка-2017

## Упоровские земледельцы убрали первые 100 тысяч тонн зерна!

На этой неделе глава Упоровского района Леонид САУКОВ поздравил земледельцев с этим знаменательным событием:

«Искренне поздравляю вас с намолотом первых ста тысяч тонн зерна урожая 2017 года! Это достойный результат вавшего нелёгкого труда. Благодаря высокому профессионализму, мастерству и трудолюбию вы в очередной раз доказали, что в наших суровых сибирских условиях, на наших землях, применяя самые современные агротехнические приёмы и технологии, можно получить высокий урожай.

Огромное спасибо всем комбайнерам, механизаторам, работникам зернокомплексов, руководителям и специалистам за вклад в общий «каравай» Упоровского района.

Желаю всем успешного завершения уборочного сезона, новых трудовых побед, добра, счастья, благополучия вам и вашим семьям!».

Последние дни вновь пугают аграриев дождями, которые всегда вносят корректизы в их планы. Вот и 7 сентября, когда мы собирались ехать в поле, на небе густились тучи.

Местом назначения на этот раз стали владения ООО «Земля» в Лыково. В нынешнем году



Сергей – продолжатель трудовой династии комбайнеров Часовицких.

предприятием были засеяны все плановые площади – почти 3,5 тысячи гектаров зерновых и зернобобовых. Их отвели под овёс, пшеницу, горох и под несколько питомников этих культур. На

день нашего визита земледельцами общества было убрано чуть более 40 процентов зерновых, поэтому у комбайнеров и механизаторов настрой самый боевой. На участке элитных

овсов работали сразу три комбайна канадского производства. Мощные семнадцатитонники на удивление почти бесшумны. Вместе с ними по полю нарезал круги ещё и вышедший из леса,

видимо в поисках потерянной самки, козёл.

В несколько прыжков одолевая полосу в девять метров перед комбайнами, он сменял аллюр на рысь и снова неторопливо оглядывал окрестности. Как лесной житель не обращал внимания на происходящее вокруг, так почти не смотрел на животное и Сергей Часовицкий. Работая на предприятии до армии и трудоустроившись сюда после прохождения службы, он прошёл путь от рабочего до водителя самого лучшего комбайна «CASE». Сейчас руководитель предприятия Владимир Шабанов возлагает на молодого человека большие надежды: «Я всегда склоняюсь к молодёжи. Стараюсь помочь, научить, а где-то и наставить на путь истинный. Сергей из числа тех, кто точно должен работать. На текущий момент он намолотил 2 000 тонн зерна, совсем недавно собрал 150 тонн за смену. Парень живой, работоспособный, хорошо ориентируется, думаю, он будет в числе лучших комбайнеров этого сезона, а позже пополнит ряды самых грамотных, опытных и надёжных специалистов предприятия».

Вера ЛИПУХИНА.

Фото Владимира ПОПОВА.

## Передовики уборочных работ на полях района на 8 сентября

Комбайнеры на уборке зерновых и зернобобовых культур (убрано тонн)

Импортные комбайны			
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Чернаков Евгений Викторович	New Holland	2 999
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Вяткин Сергей Анатольевич	New Holland	2 885
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Ефимов Константин Анатольевич	New Holland	2 873

Комбайны 5 класса

ЗАО «Русь»	Бетнев Виталий Яковлевич	Акрос	1 911
ЗАО «Нива-АгроС	Метлев Алексей Сергеевич	Акрос	1 849
ЗАО «Нива-АгроС	Васильев Иван Владимирович	Акрос	1 830

Механизаторы на уборке зелёной массы кормов (убрано тонн)

ЗАО «Нива-АгроС	Шестаков Александр Николаевич	17 984
СПК «Емуртлинский»	Андриянов Василий Анатольевич	14 367
СПК «Емуртлинский»	Швецов Иван Григорьевич	12 896

Механизаторы на уборке картофеля и (или) овощных культур на двухрядных комбайнах (убрано тонн)

ООО «Агрофирма «КРиММ»	Деденев Александр Анатольевич	3 054
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Уфимцев Евгений Геннадьевич	2 909
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Перминов Андрей Николаевич	2 670

Механизаторы на уборке картофеля и (или) овощных культур на импортных комбайнах (убрано тонн)

ООО «Агрофирма «КРиММ»	Маслов Сергей Анатольевич	7 812
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Деденев Сергей Васильевич	4 371
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Худышкин Владимир Александрович	1 355

10 сентября 2017 года – дополнительные выборы депутата Думы Упоровского сельского поселения третьего созыва по избирательному округу № 3

Уважаемые избиратели!

Приглашаем вас принять участие в дополнительных выборах депутата Думы Упоровского сельского поселения третьего созыва по избирательному округу № 3.

Если в день голосования вы не сможете по уважительным причинам (состояние здоровья, инвалидность) прибыть на избирательный участок, необходимо предупредить об этом (по телефону или иным способом) участковую избирательную комиссию (но не позднее 14.00 часов 10 сентября). На основании вашего обращения вам будет предоставлена возможность проголосовать вне помещения для голосования.

Вас ждут на избирательном участке в день голосования 10 сентября 2017 года с 8.00 до 20.00.

Избирательный участок находится по адресу:  
с. Упорово, ул. Дзержинского, 1, здание  
общеобразовательной средней школы,  
тел.: № 3-31-27.

При себе необходимо иметь паспорт.

Наименование и номер округа	Границы округа
Упоровский одномандатный избирательный округ № 3 (Участковая избирательная комиссия № 2436, здание Упоровской школы)	ул. Б. Янтикова, дома 65-99, ул. Володарского, дома 52-113, ул. Механизаторов, дома 2, 4, 6, 8, ул. Восточная, ул. Зелёная, пер. Зелёный, ул. Остров, ул. Свободы, ул. Солнечная, ул. Дружбы, ул. Юности, ул. Тенистая, ул. Берёзовая, ул. Парковая, пер. Парковый ул. Садовая, ул. Дорожная, ул. Нагорная, ул. Радужная, пер. Радужный

Администрация Упоровского муниципального района.

Прогноз погоды  
с 11 по 14 сентября



ПН  
+7... +9/ 0... +2



ВТ  
+8... +10/ 0... +2



СР  
+7... +9/ +1... +3



ЧТ  
+7... +9/ +1... +3

## Советы специалиста

## Дети питаются молоком и похвалами

Даже нам, взрослым, после месяца отпуска требуется неделя для адаптации к работе, что же говорить о детях после трёх месяцев каникул? По исследованию учёных, чтобы первокласснику адаптироваться к школе, требуется 2 месяца, учащимся среднего звена – 1,5 и старшеклассникам около месяца. О возможных проблемах, возникающих у школьников, мы поговорили с психологом Упоровского ЦСОН Анастасией ВАХТОМИНОЙ.

– Сложности привыкания, взаимоотношения в классе, учебная нагрузка – всё это может спровоцировать состояние так называемой повышенной тревожности. Именно с этой непростой ситуацией часто сталкиваются педагоги, психологи и родители. Она выражается в том, что ребёнок излишне обеспокоен, постоянно находится в ожидании негативного отношения к себе со стороны сверстников, родителей, учителей. Ему кажется, что он не похож на остальных, что он хуже всех и всегда поступает неверно. Указанное состояние отрицательно влияет на все аспекты жизни несовершеннолетнего: учёбу, общение, здоровье...

**– Что предпринимать родителям, чтобы не допустить подобного состояния у своих детей?**

– Мамам и папам стоит почаще обращать внимание на поведение ребёнка, в тяжёлых ситуациях оно, безусловно, меняется. Когда подросток чувствует себя дискомфортно, он отдаляется, становится замкнутым и раздражительным. У него пропадает аппетит, меняются интересы, на-

пример, если раньше был фанатом футбола, то теперь любимая команда стала ему безразлична. Беспокойно спит, жалуется, что снятся страшные сны, не может сдержать слёз, если вы делаете обычное замечание. Задача родителей – понять причины такого поведения, а лучше не допускать их.

Ведь всё зависит от воспитания и отношения к жизни. Если мама и папа в любой ситуации найдут что-то позитивное «ты упал, но хорошо, что руки и ноги целы, а царапину зелёной смажем», стараются делать акцент на положительных моментах, то и ребёнок все свои неудачи будет переживать гораздо легче.

Психологи советуют любому человеку анализировать прошедший день и подводить итоги, отмечая, что хорошего произошло сегодня. Замечательно было бы, если бы и родители показывали детям, что даже неудовлетворительная оценка, полученная за контрольную работу, не самое страшное в жизни, что контрольную можно переписать, а отметку исправить.

**– Родители иногда сами не знают, что делать в той или иной ситуации, что им можно посоветовать?**

– Во-первых, любить своего ребёнка, быть на его стороне всегда и везде, какие бы он оценки не получал в школе и какие бы места не занимал в спорте. Принимать его таким, какой он есть. Необходимо чётко разделять поступок несовершеннолетнего и самого его. Говорить, что он хороший, но плохо поступил в конкретной ситуации.

Во-вторых, необходимо обнимать детей как можно чаще, тактильные ощущения очень важны для них.



Даже если сначала сопротивляются, но вы всё равно обнимайте и через минуту ваш тинейджер расслабится. Вхождение в личное пространство ребёнка даёт возможность почувствовать ему, что он нужен. Порой без слов мы можем дать понять гораздо больше, чем словами. Когда школьник уже три часа сидит за столом, решая задачи, мама может подойти к нему и сказать: «Сынок, ты уже, наверно, так устал за этими учебниками», погладить его по плечам и сделать лёгкий массаж головы. Поверьте, после этого ваши отношения станут теплее.

В-третьих, стоит иногда баловать своих чад чем-то сладким. Без повода купить или испечь торт, а потом всей семьёй пить с ним чай, получая удовольствие от вкусной еды и общения с родными. Или организовать семейные традиции, например, по выходным завтракать всем вместе или просматривать художественные

фильмы категории «Для семейного просмотра» и делиться впечатлениями. Через время вы поймёте и увидите, как улучшаются ваши взаимоотношения. Чаще хвалите ребёнка, обращайтесь к нему по имени, и не сравнивайте его с другими детьми, ведь он такой – единственный на свете.

Ну и, конечно, требуется соблюдать режим: вовремя ложиться и спать необходимое количество часов, правильно питаться, соблюдая баланс белков, жиров и углеводов, достаточно отдохнуть, причём физически активно, что, как всем известно, способствует укреплению здоровья, в том числе и психологического.

С проблемой повышенной тревожности можно справиться, главное – любить своего ребёнка, проявлять свою заботу и внимание.

**Беседовала  
Мила ШАБАНОВА.  
Фото автора.**

Она и труженица, и хозяйка дома, и мать. Она не ищет признания, не ждёт высоких наград. Речь о Л. А. Моревой.

Родилась Людмила Александровна 11 сентября 1952 года в селе Упорово, в семье Бабушкиных.

После окончания школы в 1970 году поступила в Тюменский сельскохозяйственный институт на факультет «Экономика и организация сельскохозяйственного производства». После успешного его окончания получила диплом учёного агронома-экономиста. Распределение девушка получила в г. Кемерово, в Управление внутренних дел, но на работу устроилась в совхоз «Упоровский», так как во время преддипломной практики, которую она проходила здесь, Людмила зарекомендовала себя знающим специалистом. И директор этого хозяйства пригласил её на должность старшего экономиста. Здесь она получила богатейший запас знаний и практических навыков. Помогали молодому работнику её коллеги П. Л. Глухих, А. Я. Данилова, Г. Я. Чирятев, Г. А. Субботин.

В сентябре 1976 года Людмилу Александровну направляют переводом в совхоз «Видоновский».

С 2007 года совхоз переименован в ЗАО «Нива-Агро», а Л. А. Морева остаётся бессменным главным экономистом уже нового хозяйства. Её трудовой стаж составляет 42 года.

Много сил и энергии она отдаёт любимой работе: это и ежегодное составление бизнес-планов, контроль за расходом и правильностью начисления заработной платы, учёт затрат на производство во всех подразделениях, анализ производственных и финансовых результатов, проведение балансовых по итогам каждого года и много разных текущих дел...

Морева общается со специалистами других хозяйств и часто консультирует их по интересующим вопросам. Делится своими знаниями и богатейшим опытом.

Помимо работы, в своё время вела активный образ жизни, принимала участие в художественной самодеятельности, в ежегодных соревнованиях по гражданской обороне, где их команда часто занимала первые места на районном и областном уровнях. Хорошее было время. Дружно жили, весело.

Людмила Александровна воспитала много молодых специалистов, является наставником молодёжи, часто встречается со школьниками старших классов в Масальской школе, помогает студентам составлять формулы по тем или иным расчётам, правильно сделав бизнес-план. Они стремятся пройти преддипломную практику в ЗАО «Нива-Агро» под началом Моревой, а затем диплом защищают на «хорошо» и «отлично». Эта женщина-экономист подготовила более 10 дипломников.

Рано одновременно, она вырастила двух сыновей, которые работают в родном хозяйстве. У неё две замечательные внучки и один внук.

Людмила Александровна прекрасная хозяйка. В доме у неё чистота и уют. Гостям здесь всегда рады, им будет предложен вкусный чай, различные сладости и деревенская стряпня.

Морева является Почётным донором России, ветераном труда. За многолетний труд неоднократно награждалась почётными грамотами и благодарственными письмами от района. Ей вручены Почётная грамота от губернатора Тюменской области, благодарственное письмо и ценный подарок от партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» за участие в областном конкурсе «АПК: женщины земли Тюменской».

В канун 65-летия хочется поздравить Людмилу Александровну с юбилеем и пожелать здоровья, счастья, всех благ.

**Екатерина ЕМЕЛЬЯНОВА.**

## СИБИРСКИЙ КАПИТАЛ

кредитный потребительский кооператив

Заем по тарифу «Долгосрочный»\*

Сумма займа  
**35 000 ₽**Срок  
**36 мес.**Сумма займа  
**60 000 ₽**Любые мечты  
осуществим!с. Упорово, ул. Володарского,  
д.39, стр.1, 3 этаж, оф.1  
Тел.:8(34541) 3-31-20

\* Информация указана по тарифу «Долгосрочный», процентная ставка 60 % годовых, сумма от 30 001 до 60 000 руб., срок 36 мес.

\*\* Информация указана по тарифу «Пенсионный», процентная ставка 69% годовых, сумма от 15 000 до 30 000 руб., срок 12 мес.

**8-804-333-4472**

(звонок по РФ бесплатный)

www.kpk72.ru

Информация предназначена для пайщиков КПК «СИБИРСКИЙ КАПИТАЛ».

Для Физлиц: Вступительный взнос 80 руб.; Членский 720 руб.; Павевой 200 руб. (Возвратный). Для Юрлиц: Вступительный взнос 200 руб.; Членский 1200 руб.; Павевой 1200 руб. (Возвратный).

Актуальность данных приведена по состоянию на 05.09.2017 г. Более точную информацию уточните по телефону.

ОГРН 1107232006980, ИНН/КПП 7203245802/720301001

Дорогую, мамочку Татьяну Ивановну ТРАПЕЗНИКОВУ – с днём рождения!

Пусть печали в твой дом не заходят, Пусть болезни пройдут стороной,

Мы весь мир поместили в ладони И тебе подарили б одной!

Но и этого было бы мало,

Чтоб воздать за твою доброту,

Мы всю жизнь, наша милая мама,

Пред тобой в неоплатном долгу!

Спасибо, родная, за то, что растила,

За то, что взамен ничего не просила.

Что горе и радость, деля пополам,

Во всём лучшей доли желала ты нам!

Красива, заботлива, очень нежна,

Ты нам ежедневно и вечно нужна!

Дочери Светлана, Людмила, сын Алексей, зять Азиз.

\*\*\*

Любимую бабулечку Татьяну Ивановну ТРАПЕЗНИКОВУ – с днём рождения!

Бабушка наша родная, любимая!

С днём рождения поздравляем,

Жить во здравии желаем!

Мы дружно просим – не болей.

И все ссобраться обещаем

На твой столетний юбилей!

Внучка Ясмина, внуки Ислам, Артём, Кирилл, Никита.

Нашу любимую мамочку, бабушку Нину Тимофеевну БУЧЕЛЬНИКОВУ – с юбилеем!

Какое счастье, дорогая наша мама,

Тебе сегодня – 80 лет.

Искренне тебя мы поздравляем,

От твоих внуков и твоих детей.

Людей хороших из детей взрастила,

И нянчить внуков тоже помогла.

Теперь тебя болезнь подкосила,

Но мы тебя не бросим никоюда.

Ведь ты для нас единственная, мама,

Любимая, родная навсегда.

И можешь верить – нам другой не надо,

Ведь мы, как в детстве, любим лишь тебя!

Желаем, чтоб жила ты очень долго,

И чтоб всегда здоровою была.

А мы с тобою рядом будем, мама,

И защитим от всех невзгод тебя!

Твои дети и внуки.

\*\*\*

Инокентия Афонасьевича УШАКОВА – с юбилеем!

От юбилеев в жизни не уйти,

Они настигнут каждого, как птицы.

Ведь главное по жизни пронести

Кусочек сердца, теплоты частичу.

Дети, внуки, правнуки.